
r~-256 der Beilagen zu den stenographischen Protokollen des Nationalrates 
X. Gesetzgebungsperiode 

19. 2. 1964 

8o/J A n fra g e 

der Abgeordneten Dr. M i g s ehe z e t tel, J u n g wir t h , 

Dip1.-Ing. Dr. Oskar W e i h s und Genossen 

an den Bundesminister für Finanzen, 

betreffend den Steuerausfall durch Steuerbegünstigungen. 

--. ""'"0 c:::. 

Im Rahmen des Einkommensteuerg-es-etzes wurden im Laufe der letzten 

Jahre eine Reihe von Begünstigungen vorgesehen. Es handelt sich dabei 

um die Bewertungsfreiheitgemäß Bew-ertungsfreihei tsgesetz 1957, um den 

steuerbegünstigten Erwerb von Teilschuldverschreibungen gemäß § 4 Absatz 4 

Zahl 5 und § 84a Einkommensteuerg~-etz und dieM0glichkei t der Bildung 

einer -Rücklage für Abfertigungen gemäß § 6b Einkommensteuergesetz. Dazu 

kommen noch die Begünstigungen im Rahmen der Bestimmungen über die Son­

derausgaben. 

Diese Begünstigung-en_ haben umfangreiche Steue-rausfälle zur Folge. -

Für die Beurteilung dieser Maßnahmen und für die weitere legistische Tätig­

kei t auf diesem -Sektor ist es -no-twendig, den -Umfang der Inanspruchnahme 

dieser Begünstigungen sowie de-r damit verbundenen Steu-erausfälle zu wissen. 

Die endesgefertigt-en Abgeordneten stellen daher an den Herrn 

Bundesminister für Finanzen nachfolgende 

A n fra g e : 

1 0 a) Wie hoch war die jfihrliche Inanspruchnahme der Bewertungs­

freiheit nach dem Bewertungsffeiheitsgesetz 1957? 

'6) Welchen Steuerminder-eingangha t die Inanspruchnahme der 

Bewertungsfreiheit in diesen Jahren bewirkt? 

2. a) In we-lchem Umfang wurden Teilschuldverschreibungen nach 

§ 4 Absatz 4 Zahl 5 Einkommensteuergesetz in den einzelnen Jahren bisher 

steuerbegünstigt erworben? 

b) Wie hoch war der Steuerausfall an Einkommensteuer info1ge 

Inanspruchnahme dieser Begünstigung in den einzelnen Jahren? 

3. In welchem Umfang wurden Teilschuldverschreibungen nach § 84a 

Einkommensteuergesetz in den einzelnen Jahren bisher steuerbegünstigt 

erworben? 
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4 0 a) In welchem Umfang wurden in den einzelnen Jahren bisher Rück­

lagen für Abfertigungen nach § 6b Einkommensteuergesetz gebildet? 

b) Wie hoch war in den einzelnen Jahren der durch die Rücklagen­

bildung bedingte Steuerausfall an Einkommensteuer? 

5. In welchem Ausmaß wurden in den Jahren 1959 bis 1962 jährlich 

Sonderausgaben für 

a) Lebensversicherungen 

b) Beiträge an Bausparkassen 

c) Beiträge an Gemeinnützige Bau-, Wohnungs- und Siedlungs­

vereinigungen 

d) Bei träge für die Errichtung von Eigen tumswohnungen gew.ährt '1 

Wie. hoch war der mit der Anerkennung dieser Sonderausgaben ver­

bundene Steuerausfall an Einkommensteuer in den einzelnen 

Jahren? 

-0-0-0" 
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